

关注海口“双创”

海口“双创”10月月考成绩出炉

11家单位作检讨 8个镇街受奖励

本报海口11月9日讯（记者单憬岗 李佳飞 实习生文静）海口“双创”各单位10月份“月考”成绩今天出炉，11家单位在今天召开的反馈会上作检讨，8个先进镇街受到总量为27万元的月度奖励。

据悉，10月19日—31日，海口市“双创”工作指挥部督查考核组对10月

份“双创”工作进行考评，本月考评也是第一次季度考评，采取明察与暗访相结合，现场检查、询问与查阅资料相结合的形式。考评对象范围广，包括了市直各单位、各区和镇街。

在本次考评中排名靠后的市侨联、市园林局、市总工会、秀英区、美兰区蓝天街道办、秀英区秀英街道办、龙华区滨海街道办、龙华区城西镇、龙华区遵谭镇、秀英区石山镇、秀英区东山

镇11家单位主要领导在反馈会上作检讨，会议对考评排名靠前的市卫生局、龙华区等单位进行通报表扬，并对8个镇街进行月度奖励共27万元，其中排名第一的琼山区府城街道、秀英区海秀镇、琼山区云龙镇分别获得5万元奖励。

在今天下午召开的针对海口市10

月份各区、市直各单位、各镇街“双创”工作考评情况反馈会上，海口市委常委、组织部长杜立文指出，从10月份考评情况来看，海口市“双创”工作在原来基础上又取得了一定的进展，但仍然存在诸多问题和困难，“双创”依然任重道远，尚需继续以“钉钉子”精神推进各项工作。

本报海口11月9日讯（记者李佳飞 通讯员黄一笑 吴清洲）今天，琼山区城管对琼山族尚美容美发店开出4999元的顶格罚单，这是该区开展“双创”以来对“六小门店”经营场所开出的最高罚单。

“双创”开展百日以来，该美发店长期存在“门前三包”不合格的情况却屡劝不听。8日晚，琼山区对“六小门店”开展联合执法检查时，该店工作人员还驱赶检查人员。

琼山区城管大队队员介绍，8日

美发店门前脏乱差，还驱赶执法人员

琼山开出“六小门店”顶格罚单：4999元

晚，联合执法队伍检查至族尚美容美发店时，发现该店门口头发、纸屑、烟头不少，执法人员入店对其宣讲“门前三包”政策，但营业人员却叫嚣“关门就关门，我们不交罚款”。

琼山区卫生局现场督察则发现，

美发店从业人员没有佩戴健康证上岗，皮肤病专用提箱搁置不规范，店内存在医疗疗效广告。对此，该局要求该店3天内整改完毕，3天后将再回访检查。今天下午，琼山区食药监局执法人员现场检查时发

现，该店使用的一款进口洗发乳没有提供相关材料，执法人员要求该店自行下架，就地封存10瓶。如果接下来不能提供相关材料，将依据相关条例处理。

今天，琼山区城管依据相关法规对

国际知名娱乐公司澳大利亚威秀集团董事长罗伯特·科比海口放言“10年为期，持续投资”

威秀集团准备在海口打“持久战”

■ 本报记者 单憬岗 许春媚
实习生 文静

“海口人民很真诚，海口很美丽，就像全世界其他宜居城市一样！”在国际知名娱乐公司澳大利亚威秀集团联席执行董事长罗伯特·科比眼里，海南气候宜人，风光秀美，阳光、沙滩、大海、景点都引人入胜。“海口之于中国，就像檀香山、迈阿密之于美国，黄金海岸之于澳大利亚，都是吸引大量外来人口的宜居城市。”

科比此次来海口，目的是参加威秀集团与观澜湖集团等国内知名企合

比，或许很多人都不了解，但是提起科比带领威秀集团合作制作的《黑客帝国》、《了不起的盖茨比》、《霍比特人》、《西游·降魔篇》等知名大片，可能就无人不知了。威秀集团是国际知名的一流娱乐公司，以主题公园开发、影片放映、发行和制作为核心业务。科比则是现任威秀集团联席执行董事长及联席首席执行官，在世界影院业、电影业和娱乐领域有35年丰富的从业经验。

提起威秀集团，提起罗伯特·科

作建设“海口狂野水世界”项目的开工仪式。这是威秀集团在全球建设的第8个“狂野水世界”项目，前面的7个都获得成功。威秀集团就是希望将这一成功的人造景点模式推广到海南。

“我们承诺，在海口建成世界最好的水上公园。”科比说，未来这个“海口狂野水世界”将不止面对中国内地市场，还将面向全球市场开拓客户，为海南国际旅游岛建设贡献一份力量。而他还有在海口长期发展的浓厚兴趣，“我家四代人都是做娱乐产业的，狂野水世界是我们在海口的第一个项目，

我们还将瞄准海口未来的发展前景，以10年为期，持续投资！”

为什么这位国际娱乐大腕会对海口有如此信心呢？原来，这四五年他经常来海口，他发现海口变化很大，尤其是今年海口的市容市貌、城市管理都有了很大的提升，城市发展更是日新月异，这让他看到了海口的强大发展潜力，因此他愿意将自己企业的投资为海口经济发展加码。

他的信心甚至让他当场决定，准备与海口携手拍一部“二战”的影片……

（本报海口11月9日讯）

评论

面对无桥难题不能“无为而治”

瑞溪镇在北岸的四个村和金安农场加起来一共有两万多人，学生们每周末要上学，村民们要去南岸卖菜、赶集，桥一断，大家都很不方便，对于这些百姓来说，一座桥就是事关衣食住行的民生大事。十几年是一段不短的时间，在这样的时间跨度里，坚固可靠的大桥没有修起来，有安全保证的替代渡河方式也一直欠奉，对此事的思忖不免牵扯出诸多疑问。

大桥一时建不起来可以理解，但如果绕行的话，至少多走10多公里，花费近一个小时，既然绕行过于不便，提供替代性渡河方式就是政府应尽之责。

既然每年用于修建便桥的花费都在10多万元，十多年的总和也有百多万元之巨，为何不能握指成拳，一次投入建起一座质量更好、更加结实耐用的便桥？再退一步说，就算以乘船摆渡来作为临时应对，以前的渡船今年证件不合规而停运，有关方面就需要采取措施或改善渡船条件，或提供其他船只，怎能表示“明令禁止乘坐渔船渡江”后便“无为而治”起来，将交通难题与安全保障悉数丢给百姓自己？

凡事讲究轻重缓急，这是公共治理的策略，尤其像这类关乎百姓出行便捷安全的民生问题，更是耽误不得，拖延

不得。在规划中，这座连接瑞溪和金安的大桥为钢筋水泥结构，并且设计4车道，说明此处并非不值得修桥的所在，而是实有必要。既然如此，长达十几年的时间里，大桥都“杳无音信”，虽然可能受制于资金不足的困扰，虽然可能缺少规划的引导，但有关方面是否真的已经想尽了一切办法，用尽了一切手段，来促成群众出行难题的解决呢，看来未必。否则，建一座安全结实的便桥成本不会太高，为何十几年都实现不了呢。

从金安渡口十几年建不起的大桥，到年年毁坏的便桥、缺乏安全保障的小船，多多少少闪现着有关方面作

风不够严实的影子。11月9日，澄迈县有关部门进行专题研究后，将采取条件允许下安排证件齐全的渡船摆渡以及安排学生就近入学等措施，方便群众安全出行。当地对党报报道积极回应值得鼓励，我们更期待在干部作风转变的大环境下，在一系列从严治党举措的约束下，尚存不足的那些政府部门能够主动作为、及时作为，积极作为，不但用实际行动建起该建的桥，铺好应铺的路，更要以“马上就办”的精神解决百姓最关心、最直接、最现实的利益问题，用真情搭起一座与群众的连心桥。

互联网企业呼唤“走基层”

锐评

日前，国家工商总局局长张茅到阿里巴巴集团调研，并为“双11”加油打气，释放出鼓励创业创新、规范网络交易、刺激消费需求等多重积极信号。有评论指出，张茅此行是9月底国务院总理李克强在国务院常务会议上鼓励部长们“走下去”后的积极表率。

互联网是“大众创业、万众创新”的沃土，有很多新事物、新情况，也存在新矛盾、新问题。创新政府管理，尤其是面对“互联网+”“分享经济”等新领域，部长们很有必要带队多到互联网公司

也能与互联网平台共谋共治，或许豁然开朗。

“高手在民间”，对于分享经济，政府不是旁观者，也不应是主导者。回归政府服务、监管职能，有利于保护消费者利益、促进产业发展的，就该得到鼓励。实在看不准、不会干了，中国的改革智慧告诉你，基层的创造力会给你上生动一课。

既然“实施‘互联网+’行动计划”“支持基于互联网的各类创新”已经写入“十三五”规划建议，又有总理的明确要求，部长们也多该到互联网企业走基层了。

（刘景洋）

信访群众提供良好法律服务。将律师引入涉法涉诉信访工作有独特优势；律师与涉法涉诉信访“专业对口”；律师与政府、司法机关无“亲属”关系，身份独立。但同时还需注意，政法机关尊重律师的独立地位，充分支持、配合律师的工作，是开展这项工作的前提。

@新京报评论：为什么在国企“失业”还叫“下岗”？近日，有学者说，中国劳动力市场十分复杂，登记失业率基本已无参考价值。单纯的国企职工下岗显然不是目的，重要的是经济改革。中国经济今时不同往日，社会财富积累已

十分丰厚，下岗潮并不至于带来当年饥号寒的阵痛。

@新京报评论：疑团重重的市长之死，真相何时浮出水面？市长莫名其妙丧了性命，这对当地是个重大突发事件，作为柳州市民和外界，最想看到的，莫过于有官方发言人以“不掉线”态度不断“更新状态栏”，而不是一句“不清楚”了事。（姚晓）

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrblp@163.com



减负令岂能成空

许多学校一再声称严格遵守“小学一、二年级不留书面家庭作业”的教育部规定，没有书面作业，原来，这些话只能听听而已，不能当真。近来，中国青年报记者发现，北京、天津等地不少家长抱怨，与以前的“留作业”相比，如今小学的“不留作业”，不仅没有减轻孩子的课业负担，反而让家长更加痛苦纠结。

近年来，教育部多次明确要求对中小学生实行减负令。明面上，学校和教师确实尊重了减负令的相关规定，学生的家庭作业也有效减少，但实际上，许多家庭作业随之而来，学生的作业任务非但没有减少，反倒有加重的趋势。家庭作业的大量存在，不仅增加了学生的

负担，也使家长们处在一个两难的处境：让孩子做吧，有违减负令的初衷；不做吧，又担心成绩跟不上。其实，大量影子作业的存在，说到底还在于，在应试教育下分数仍然是考量学生的重要依据，因此，真正给学生“减负”，根本之路还是深化教育改革。倘若分数意识不能有效淡化，学生减负也只能成为空谈。这正是：

影子作业事难穷，
学生减负反成空；
家长学生心中苦，
深化改革是正宗。

（图/美堂 文/张成林）

前三季度全省实现社会消费品零售总额约963亿元

通讯器材成消费热点

本报海口11月9日讯（记者邵长春 见习记者丁平 通讯员夏亮）省统计局数据显示，受汽车、成品油消费低迷以及网络零售挤压等因素影响，前三季度全省实现社会消费品零售总额962.86亿元，同比增长8.0%，增速较去年同期回落4.4个百分点。其中，三季度当季增长7.2%，较二季度和一季度分别回落0.9和1.3个百分点，季增速为五年来新低。

通讯器材和烟酒类商品成为我省消费市场热点，据统计，前三季度全省限额以上通讯器材和烟酒类商品分别实现零售额1.66亿元和5.86亿元，同比分别增长6.8%和12.9%，增速较去年同期分别提高23.1和14.3个百分点。

由于网络消费既快捷又实惠，消费者更倾向在网上购买吃、穿类等小件生活必需品，受此影响，我省实体店吃穿类消费增长受到一定程度的抑制。据统计，前三季度全省限额以上吃类商品实现零售额16.40亿元，同比下降2.0%，增幅较去年同期回落34.8个百分点；穿类商品实现零售额21.10亿元，同比增长17.3%，增幅较去年同期回落4个百分点。

据了解，前三季度我省东、中、西部地区接待过夜游客增速较快，均实现两位数增长。受大众餐饮和乡村旅游餐饮带动，餐饮消费则保持较快增长。前三季度全省实现餐饮收入164.66亿元，同比增长12.1%。其中，限额以下单位实现餐饮收入128.87亿元，同比增长12.4%。

今年以来，汽车市场受基数较大以及宏观经济形势严峻，消费者购车需求有所抑制的影响，汽车消费遭遇持续冷淡。而受成品油价格不断下跌、工程项目减少等影响，前三季度全省限额以上石油制品类商品零售额79.57亿元，同比下降17.6%，已连续13个月呈负增长态势。

儋州加快构建信息“高速公路”

本报儋州11月9日电（记者易宗平 通讯员李秋欢 张琳）记者今天从儋州市政府办获悉，该市出台信息基础设施建设三年专项行动实施方案，加快构建信息“高速公路”。届时，在儋州主要景区、码头、车站、餐饮店等公共热点区域，随时可以免费刷微信、微博了，因为这些地方都会有Wi-Fi网络覆盖。

据了解，儋州信息“高速公路”建设的三年目标主要包括：2015年底，移动通信实现主要城区和重点区域语音掉话率低于0.45%；光纤网络城市覆盖率达到70%，行政村覆盖率达到50%。2016年底，光纤宽带网络城市覆盖率达到85%，行政村覆盖率达到65%，光纤宽带用户占比达到65%，4G网络信号覆盖率达到97%。2017年底，光纤网络和4G网络信号基本覆盖全市；公共 WLAN 网络覆盖全市景区、码头、车站等重点区域。

值班主任：吴卓 主编：袁锋

来论

自由职业者为何“最幸福”

什么样的工作能够既确保获得自己满意的收入来源，同时又有一定的可自由支配的闲暇时间呢？今年登上了职业幸福感“顶峰”的就是——自由职业者。在一项“2015中国幸福小康指数”调查中，超过半数的受访者（52.5%）认为金钱与幸福程度之间“没有必然关系”。（11月9日《扬子晚报》）

与职业幸福感排行榜之冠常常被公务员“垄断”的多年惯例相比，“自由职业者”成为2015年的登顶黑马，着实让人有些出乎意料。“自由职业者”究竟何德何能可以荣登职业幸福感之巅？如此的座次排序又向社会传递出怎样的讯息？诸多疑问值得人们关注与反思。

自由职业者荣登幸福“顶峰”，“自由”二字成功不可没。翻开《韦氏大词典》，其给“自由职业者”的定义就是“独立工作，不隶属于任何组织的人”；“不向任何雇主做长期承诺而从事某种职业的人”。也许，正是这种不受别人干预、不受组织约束、不为“任务”烦心等随心所欲和自由自在的感受，引发了人们对自由、休闲与轻松等释放感的期望与共鸣。这实际上也折射出人们对职业幸福感的重新认知：金钱的魅力渐趋消退，“自由”的指数与日俱增。

其实，“幸福感”本身就是人类基于自身满足感与安全感而产生的系列欣喜与愉悦的情绪表达，其内心感受当不无见仁见智和五花八门的纷繁多样。由于人们的生存阅历不同、所持的价值观与期望值各异，同一职业也会让不同的人们拥有不同甚至相左的情绪感受。解读自由职业者荣登幸福“顶峰”，或体现出众多受访者对幸福感的相同认知和对职业认可的“最大公约数”。

不过，仔细揣摩“自由职业者”的从业分类，或不难从中发现，相关资料显示，人们把“自由职业者”大体分为三类：一是小本生意人；二是没有固定薪水的推销员；三是“单干”的专业人士等。他们的幸福感调查，应当归属他们所从事的具体职业而不是“自由职业者”全体。

在笔者看来，围观自由职业者“登顶”幸福排行榜，其看点当在人们对淡漠金钱、体悟快乐的“幸福感”体认，大可不必为具体的职业分类较真。“自由职业者”的崇拜，既凸显了国人对自主择业、快乐工作的高度认同，也不失为由“大众创业、万众创新”激发的思维变革。（郑桂灵）



扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南